3ﬂ8Kmp0HllKa U ebluuc/iumesibHas mexHuKka 11 knacc

1. 3agaua 1

M3 KycKOB MPOBOJOKH OJMHAKOBOW JUIMHBI CONMpPOTHBIEHHWEM R cmasmu ¢urypy,
npeacraBieHHy0 puc.l. Haipurte conpotuBieHne Mexay ToukamMu A u B.
ConpoTuBIeHHEM TIPUIIOA HA y37aX MpeHeOpeyb.

1
[ 1 [1

B
Puc.1
117, |2R/5
217 2R/3
317, R
41 |5R/2
517, ISR
6. |10R
2.3amaua 2*
AL, mh
1 40 /
==5) /

®= "~ Yau )

1B 2B v

Homunaner snementoB cxemsl: E=1,5E=1,5 B, R1=10R1=10 kOM; XapakTepHCTHKa
avoja 3ajaHa Ha pucyHke. Halitu conportuBienue R2R2 (B kuioomax), Ipyu KOTOPOM
TOK MCTOYHUKA paBeH 16 MA.

1|7 10,32
21% 23
31210
4172 116

3. 3agpaua 3*
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K peansHoMy ucrounuky 3/IC E = 10 B u BHyTpeHHHM conpotusiiecHHeM 20 Om
TTOAKITIOUNIIN CIEAYIONIYI0 cxemy (puc. 3). HoMunaner pe3anctopos:

R1=130R1=130 OmM, R2=250R2=250 OM, R3=R4=R5=R6=180R3=R4=R5=R6=180 Om, R
7=220R7=220 OMm

Hannure nokazanue BosmbT™MeTpa B Bonprax

R2
R1 R3 R4
R5 R6

R7

Puc. 3
Omeem 6 6ude yucia 3anumiume de3 npooenos, 6be3 eOuHUuy usmMepeHus U KaKkux-1uoo
3naxos. Ilpu HeobxoOoumocmu, 8 Kawecmee 0ecAMUUHO20 pazoeiumens UCHONIb3YUMe

sanAimyr, omeent OKpyeziunme 00 MbICSAYHBIX.

OTtBer: 3,875

4. 3agaua 4

B xaxmoe pedbpo TpeyroapHON MUpaMUIbl MOCIEA0BATEIHHO BKIFOYMIM KOHEHCATOP
émkoctbio C. Haitnute émkocth Mexay Toukamu A u B (Puc. 4).

A

Puc. 4
1| |C2
217 2C/3
3170 |3C2
41 2C
517 |6C
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5. 3agaua 5%

B konebaTenbHOM KOHTYpe, COCTOSIIMA W3 KAaTyIIKM M KOHAEHCATopa,
MAaKCHUMaJbHBIA  3apsl  KOHJAEHcaTtopa paBeH qm=25%10-eqm=25x10-6 Ki, a
HaIpsKEHHE Ha HEM MEHSETCS 110 3aKOHY:

Uc=70=cos(2+106t)UC=70+«cos(2x106t) [B]

Onpenenute MHAYKTUBHOCTh B MKI H KaTylIKH KOHTYpa.

Omeem 6 6ude uucia 3anuwume 6e3 npobenos, 6e3 eOUHUY UIMEPEeHUs: U KaKux-auoo
3naxos. [lpu Heobxooumocmu, 8 Kauecmee 0ecCAMUUHO20 pazoeiumens UCHONb3YUme
3ansamyro, omeem oKpyaaume 00 0ecsimoix.

OTBerT: 0, 7

6. 3agaua 6%

3 mocnenoBaTeNbHO BKJIIOYEHHBIE B CETh JAMIOYKHM HOMHUHAIBHOW MOIIHOCTHIO 30,
50 u 70 Bt paGoTatoT B IUKIUYHOM PEKUME: MEPHOJI KA paBeH 40 MuH, mpudemM
BpeMsI TPOTEKAaHUsI TOKA Yepe3 JaMIlbl paBHO BPEMEHH, KOorjaa ToK He teuer. Haitnure
CyMMAapHO BBIJICJIUBIIYIOCS Ha JJAMIIOYKaxX dHepruto B Ik 3a 30 MUHYT, OTCUMTHIBAS C
MOMEHTA Hayajia [oAa4u TOKa.

OTtBer OKPYIIINTH A0 OCJI0TO YUCiIa.

Omeem 6 6ude yucia 3anumiume de3 npoodenos, 6be3 eOuHUy usMepeHus U KaKkux-1uoo
3HAKO8.

OTBeT: 17746

7. 3amaua 7*

DJIEKTPOH BJETAET B IUIOCKWWA BO3IYILIHBIM KOHJIEHCATOP BJAOJb €ro IUIACTHH CO
ckopocthio 1000 kM/c. JIyiMHA MIACTHH paBHA 5 MM, a PACCTOSIHME MEXIYy HUMH - |
cM. Hampsbkenne mexnay minactunamu U = 30 B. B MoMeHT, Korjga 3JeKTpOH
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Dnekmponuxa u epluuUCcIUMENbHAA MEXHUKA 11 knacc
nopoJjicTaal IIOJOBHUHY AJWMHBI IINIACTHHBI, HAIPSIKCHUC  OTKIIOYMWIIN. Haiinure
CMCIICHUC B MM JJICKTPOHA IIPH BBUICTC M3 KOHACHCATOPA.

OTBeT OKpyIJIUTE O BTOPOM 3HAUaIed HUQPbI MOCIE 3aMiaToM.

JIns anexkTpoHa:
m=9,1x10-31m=9,1x10-31 Kr
g=1,6%10-19q=1,6x10—19 Kn

Omeem 6 6ude yucna 3anuwiume de3 npooenos, 6be3 eOuHUuy usMepeHus U KaKkux-1uoo
3Haxos. Ilpu Heobxooumocmu, 8 Kawecmse 0ecAMUUHO20 pazoeiumens UCHOIb3YUmMe
3ansamyio.

OTBer: 4, 95
8. 3agaua 8
BBITIONHAIOTCS M3MEpEHUsT HaIpsHKEHUS YHUBEPCAIBHBIM BOJBTMETPOM (puc. 8).

Bxirou€H pekuM aBTOMaTHYECKOTO BBIOOpAa MHUHHMAIBHO TOIXOJSIIETO BEPXHETrO
npeaena (ABII).

Puc. 8

B unctpykiuu x mpubopy gaHa Tadiauia npeaesioB norpenrHocty (tadm. 1).

Tabnuua 1. [Ipenensl HOrpenIHOCTH BOIBTMETPA

IMTocToaaaoe Harp A CHIIC

BepxHiii npeaen Llena en.mu.paspana

200 mB 1 meB £ {0,05% o1 U + 10 e smi.paszp)
2B 10 mxB + (0,05% ot U + 5 ex.mippasp)
208 100 meB + (0,05% or U + 5 eg.mn.pasp)
Iepemennoe HanpsakeHne (o1 40 I'n go 10 k')

Bepx#uuii npexen Ilena e pazpana

200 mB 1 mxB + (0.8% ot U + 400 ex.ma.pazp)
2B 10 mxB + (0.8% ot U + 400 ex.ma.pasp)
20B 100 meB + (0,8% ot U + 400 ex.mu.pazp)

Kak crnenyer 3ammcarh TMokazaHusi npubopa ¢ yd4€ToM morpemHocTd (B
MUJITUBOJIbTAX)?

1] [199,334+0,15199,334+0,15
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2 1% 1199,33+0,11199,33+0,11
317, 1199,33+0,15199,33+0,15

199,33410,111199,334+0,11
1

9.3amaua 9

CpaBHUTE YyKa3aHHbIE 3HAUEHMs, TIE€ MCHOJB3YIOTCA YHUCIA, 3aKOAUPOBAHHBIE B
pa3HbIX CHUCTEMax cuuciaeHus (YKa3aHHBIX B KQUeCTBE MOACTPOYHOTO HHIEKCA).

X=2E16+348+111112X=2E16+348+111112

Y=DC16Y=DCI16
Z=4F16+100000012Z=4F16+100000012

Bri6epute BepHOE BhIpaKeHHE

1. I X=Y>Z
21% |Y>Z>X
310 [Y<X<Z
410 IX=Y=Z
10. 3agaua 10*

3anoaHuTe TaOIUITY JUTS 3HAYCHHUH JIOTHYECKON (QyHKIIUN
F =~ (avbAc)—d.

Ne a b c d F

1 0 0 0 0

7 1 1 1 1

— - HHBEpCHA
A - JIOTMYECKOC YMHOKCHHUE
V - JIOTHYECKOE CII0KECHHUE
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— - UMIIJIMKalusAa

Omeemul 3anuwume 6 sude uucia 6e3 npobenos, 6e3 eOuHuy usmMepeHuss U KaKux-
JU6O0 3HAKOS.

Cucrema olleHUBaHUSA

Oteer [basa

Otser [basu [IIpoBepka
1-0 |1

2-0 |1

3—-1 |1

4-1 |1

5-1 |1

6-1 |1

7-1 |1

11. 3amaua 11

Ckoibko 3HAYaIINX HYJIEH B JBOUYHOU 3anucu
yucna 290—3215+1615+40290-3215+1615+40?

11 I35
2| 37
317 M40
4l® 172
517 laa
12. 3agaua 12

JU1g IpoBEpKU NMPABWIBHOCTU XPAaHEHUs JAHHBIX B MUKPOCXEME MaMSITH K KaKIOMY
Oaitity wuH(oOpmaruu n00aBiseTCA OAUH OUT KOHTPOJS YETHOCTU. ITOT OUT
MOKa3bIBAET HAJTMYME YETHOTO YHCIIA €AMHUI] B XPAHUMOM YHCIIE TIO MPABUITY: YETHOE
YKCIIO — OUT YETHOCTU paBeH 1, Heu€THoe uuciio — out y€tHoctu paseH 0). [lycTs B
naMsTH MOCIEA0BATENbHO 3anucanbl 3 uucna 14, 16, 31 B popmare: Oaiit uncna A u
out uétHoctH A; 6aiit uncia B u 6ut yéraoctu B; OaitT unciaa C u 6ut uétnoctu C.

Omnpenenure, Kakas B pe3yJbTaTe NOJY4YWIach IMocieAoBaTenbHOCTh? (B Buae
MOCIIEIOBATEILHOCTH OUT 0e3 pa3enuTesneil)

Omeem 6 6ude yenoeo yucia 3anuwume Oe3 npobenos, 6e3 eOUHUY uMepeHus u
KAKUX-1U00 3HAKOE.

OTBeT: 000011100000100000000111110
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13. 3agaua 13*

Uemy paBeH KpaTyaluii myTh U3 HadaabHOTo MyHKTa (0) B KOHEeuHbIH (23)?

Omeem 6 6ude yenoeo yucia 3anumume Oe3 npobenos, 6e3 eOUHUY uzMepeHus u
KAKUX-IUOO0 3HAKOG.

OT1BeT: 156

14. 3agaua 14

B Tabnuiue mpencraBieHO oOmMHMCaHHWE IEBATU TporieccoB. [Ipormecchl HCTOIB3YIOT
METOJI TIPUOPHUTETHOTO TUIAHWPOBAHUS: MPOIECC C MEHBIIUM HHIIEKCOM MPUOPHUTETA
o3HauaeT OoJiee BBICOKMH TpuopurteT. Ecnu nBa mporiecca MMEIOT OIWHAKOBBIM
MPUOPUTET, TO MEPBBIM BBIMIOJHAETCS MPOLECC C MEHBIIUM MOPSIKOBBIM HOMEPOM.
Havanbnas Touka 0 mc. Onpenenute cpeaHee BpeMsl OKUIAHUS 171 BCEX MPOLIECCOB
B MC (OKpYTJIEHHOE JI0 2 3HaKa MOCJe 3aIsTon).

lc_[pouec JmurensHOCTh, MC|IHAEKC TprOpuTETa
P1 4 6
P2 7 6
P3 15 4
P4 15 1
P5 12 3
P6 16 5
P7 14 6
P8 13 4
P9 17 2
1|7 166,56
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215 66,11
31% 155,66
417 177,22
5170 129,44

15. 3agaua 15

3a CKOJIBKO MEPECTAHOBOK BBIMOJIHUTCS AITOPUTM COPTUPOBKH?

Kon na Pascal

program z15 11 wil;
COMST
MN=12;
WAR
mas: array [1..N] of integer=(1, 1, 9, @, 4, 7, 14, 16, 7, 15, 12, @);
i, j, tmp: integer;
+: boolean;

OG0 O s W R

BEEGIM

11 for j:=1 to N-1 do

12 ~ begin

13 f:=true;

14 for i:=1 to N-1 do

15 - begin

16 if (mas[i]<mas[i+1]) then
1T - begin

18 tmp:=mas[i];

1o mas[i]:=mas[i+1];
2e mas[i+1]:=tmp;

21 f:=False;

23 end;

24 end ;

25 if(f) then break;
26 end;

28 EMND .

Koxua C

#include <stdio.h>
#include «<stdbool.h>»

Ff z15 11 wi
int main{wvoid) {
const int N = 12;

int mas [N] = {£ 1, 1, 2, @, 4, 7, 14, 16, 7, 15, 12, @ };
int i, j., tmp;:
12 bool +;
11 for (j = ©®; j < N; j++)
1

e N T I AR N
L]

B; I < N; i++)

16 if (mas[i] < mas[i + 17])
i i

18 tmp = mas[i];

19 mas[i] = mas[i+1];

2e mas[i+l] = tmp;
21 f = false;

Omeem 6 6ude yenozo yucia 3anuwume 6e3 npobenos, 6e3 eOuHuy uzmepeHus u
KAKUX-TUO0 3HAKOS.
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OTBert: 40

16. 3agaua 16*

Yro OyneT BbIBEIEHO HA KPAH MOCIE BBHITOJHEHUS CIEAYIOLEro Koaa?

Koo C++

#include <iostream>
using namespace std;

int col=e;

void rec(int a, int max)

{
if(a<®e)
return;
if(a==0)
1
col++; return;
¥
for(int i=max; i»@; i--)
rec(a-i, i);
}
int main()
{
rec(5e, 2);
cout<<col<<endl;
return ©;
¥,

Omeem 6 6uode yenoco yucia 3anuuiume Oe3 npobenos, 6e3 eOuHuy usmepeHus u
KaKux-aubo 3HaKos.

OT1BeT: 26
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	1. Задача 1*
	Даны номиналы резисторов:
	2. Задача 2*
	
	3. Задача 3*
	
	4. Задача 4*
	Найдите ёмкость между точками a и b, если:
	5. Задача 5
	Если линейные размеры конденсатора увеличить в 3 раза, во сколько раз увеличится его емкость?
	6. Задача 6*
	Электрический обогреватель, включенный в сеть напряжением U = 220 В, потребляет ток I = 50 A. Подводящий медный провод имеет площадь сечения 25 кв. мм, длину 50 м, ρ меди = 0,018 Ом * мм^2 / м. Найдите мощность в кВт, потребляемую только обогревателем.
	7. Задача 7*
	Четыре неподвижных заряда расположены в вершинах правильного квадрата со стороной а = 5 мкм в среде с диэлектрической проницаемостью ε = 3. Два заряда заряжены положительно, два - отрицательно. Одноименные заряды расположены по диагонали квадрата. Найдите напряженность электрического поля в В/м в точке, равноудаленной от всех зарядов на расстоянии а. Заряд имеет массу m=5×10−25m=5×10−25 кг, q=2×10−18q=2×10−18 Кл.
	8. Задача 8*
	Выполняются измерения постоянного напряжения цифровым мультиметром (рис. 8). Установлен верхний предел измерений 200 мВ. На данном диапазоне разрешение прибора 0,1 мВ.
	9. Задача 9
	Вычислите выражение.
	10. Задача 10*
	Для какого из приведенных чисел истинно высказывание
	11. Задача 11
	Сколько значащих единиц в двоичной записи числа 167−2167−2?
	12. Задача 12*
	Закодируйте сообщение «car», считая, что каждой латинской букве соответствует ее порядковый номер в алфавите, заданный двоичным числом с одинаковым минимально возможным количеством разрядов. Запишите двоичные коды букв последовательно и получившееся длинное двоичное сообщение переведите в десятичную систему.
	13. Задача 13*
	Чему равен кратчайший путь из начального пункта (0) в конечный (9)?
	14. Задача 14
	В таблице представлено описание четырех процессов. Процессы используют метод приоритетного планирования: процесс с меньшим индексом приоритета означает более высокий приоритет. Если два процесса имеют одинаковый приоритет, то первым выполняется процесс с меньшим порядковым номером. Начальная точка 0 мс. Определите среднее время ожидания для всех процессов в мс (округленное до 2 знака после запятой).
	15. Задача 15
	Что будет выведено на экран после выполнения следующего кода?
	16. Задача 16*
	Что будет выведено на экран после выполнения следующего кода?
	1. Задача 1
	Из кусков проволоки одинаковой длины с сопротивлением R спаяли правильную треугольную пирамиду. Найдите сопротивление между точками А и В. Сопротивлением припоя на узлах пренебречь.
	2. Задача 2*
	В схеме, изображённой на рисунке, E1=10E1=10 В, R1=10R1=10 кОм, R2=20R2=20 кОм. К сопротивлению R2R2 подключили вольтметр, ток вольтметра оказался равным 20% тока сопротивления R1R1. Внутреннее сопротивление вольтметра … кОм.
	3. Задача 3*
	Найдите показание вольтметра в Вольтах, если значение источника ЭДС равно 10 В, а сопротивление каждого резистора равно 100 Ом. Все приборы идеальные.
	4. Задача 4*
	Рассчитайте емкость между точками a и b конденсаторной батареи, представленной на рисунке, если:
	5. Задача 5*
	Найдите сопротивление схемы в Ом между точками a и b, если диоды идеальны, а все сопротивления имеют номинал R=100 Ом
	6. Задача 6*
	Медную проволоку диаметром d = 1 мм, длиной l = 2 м нагрели электрическим током с комнатной температуры 25 градусов Цельсия до 175 градусов Цельсия за время τ = 3 с. Какую силу тока в А нужно для этого пропустить через проволоку?
	7. Задача 7*
	
	8. Задача 8*
	Выполняются измерения напряжения цифровым мультиметром (рис. 8).
	9. Задача 9
	Вычислите выражение.
	10. Задача 10*
	Заполните таблицу для значений логической функции
	11. Задача 11
	Сколько значащих нулей в двоичной записи числа 410−84+16410−84+16?
	12. Задача 12*
	Посчитайте, какой объём информации в Байтах содержит сообщение, кодирующее слово, являющееся автомобильным государственным номером без указания региона (вида А 254 НС 177*). Каждый символ кодируется одинаковым минимально возможным количеством разрядов.
	13. Задача 13*
	Чему равен кратчайший путь из начального пункта (0) в конечный (18)?
	14. Задача 14
	В таблице представлено описание семи процессов. Процессы используют метод приоритетного планирования: процесс с меньшим индексом приоритета означает более высокий приоритет. Если два процесса имеют одинаковый приоритет, то первым выполняется процесс с меньшим порядковым номером. Начальная точка 0 мс. Определите среднее время ожидания для всех процессов в мс (округленное до 2 знака после запятой).
	
	15. Задача 15
	За сколько внешних циклов (строка 12) выполнится алгоритм сортировки?
	16. Задача 16*
	Что будет выведено на экран после выполнения следующего кода?
	1. Задача 1
	Из кусков проволоки одинаковой длины сопротивлением R спаяли фигуру, представленную рис.1. Найдите сопротивление между точками А и В. Сопротивлением припоя на узлах пренебречь.
	2. Задача 2*
	
	3. Задача 3*
	К реальному источнику ЭДС Е = 10 В и внутренним сопротивлением 20 Ом подключили следующую схему (рис. 3). Номиналы резисторов:
	4. Задача 4
	В каждое ребро треугольной пирамиды последовательно включили конденсатор ёмкостью С. Найдите ёмкость между точками А и В (Рис. 4).
	5. Задача 5*
	В колебательном контуре, состоящий из катушки и конденсатора, максимальный заряд конденсатора равен qm=25×10−6qm=25×10−6 Кл, а напряжение на нем меняется по закону:
	6. Задача 6*
	3 последовательно включенные в сеть лампочки номинальной мощностью 30, 50 и 70 Вт работают в цикличном режиме: период цикла равен 40 мин, причем время протекания тока через лампы равно времени, когда ток не течет. Найдите суммарно выделившуюся на лампочках энергию в Дж за 30 минут, отсчитывая с момента начала подачи тока.
	7. Задача 7*
	
	8. Задача 8
	Выполняются измерения напряжения универсальным вольтметром (рис. 8). Включён режим автоматического выбора минимально подходящего верхнего предела (АВП).
	9. Задача 9
	Сравните указанные значения, где используются числа, закодированные в разных системах счисления (указанных в качестве подстрочного индекса).
	10. Задача 10*
	Заполните таблицу для значений логической функции
	11. Задача 11
	Сколько значащих нулей в двоичной записи числа 290−3215+1615+40290−3215+1615+40?
	12. Задача 12
	Для проверки правильности хранения данных в микросхеме памяти к каждому байту информации добавляется один бит контроля чётности. Этот бит показывает наличие чётного числа единиц в хранимом числе по правилу: чётное число – бит чётности равен 1, нечётное число – бит чётности равен 0). Пусть в памяти последовательно записаны 3 числа 14, 16, 31 в формате: байт числа А и бит чётности А; байт числа В и бит чётности В; байт числа С и бит чётности С.
	13. Задача 13*
	Чему равен кратчайший путь из начального пункта (0) в конечный (23)?
	14. Задача 14
	В таблице представлено описание девяти процессов. Процессы используют метод приоритетного планирования: процесс с меньшим индексом приоритета означает более высокий приоритет. Если два процесса имеют одинаковый приоритет, то первым выполняется процесс с меньшим порядковым номером. Начальная точка 0 мс. Определите среднее время ожидания для всех процессов в мс (округленное до 2 знака после запятой).
	15. Задача 15
	За сколько перестановок выполнится алгоритм сортировки?
	16. Задача 16*
	Что будет выведено на экран после выполнения следующего кода?

